

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előzetes helyben és vidéken:

Negyedévre 2400 korona. Egy óra 800 korona
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.
Egyes száma köznap 30, vasár- és ünnepnap 30 K

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egyes száma köznap 30, vasár- és ünnepnap 50 K

Bethlen miniszterelnök külföldi sikerei.

előző meleg fogadtatás Olaszországban.

A magyar jóvátételi zálogjogok felüglesztésének kérelme csak a jövőhéten fog érdemleges elbírálás alá kerülni. Mindazonáltal ma is élénk érdeklődés nyilvánul meg Bethlen István gróf miniszterelnök és Kállay Tibor pénzügyminiszter külföldi tárgyalásai iránt a politikai körökben. Különösen sokat beszélnek politikai körökben

arról a szívélyen fogadtatásról, amelyben az olasz kormány és maga az olasz király is Bethlent részesítette. A miniszterelnök hivatalos látogatásokon kívül módját ejtette annak is, hogy az összes római pénzügyi és gazdasági tényezőkkel tárgyalásokat folytasson le és meggyőzze az illetékes magánjellegű érdekeltségeket is arról, hogy Magyarországak felettlenül szüksége van a zálogjogok felüglesztésére, közvetve pedig egy külföldi kölcsönre.

Az olasz kormány minden külföldi tényezőnél fokozottabb érdeklődést mutatott a magyar ügyek iránt, amit bizonyít az a tény is, hogy az olasz minisztertanács maga is behatóan kíván foglalkozni a magyar pénzügyi helyzettel.

Bethlen István gróf miniszterelnök olaszországi tárgyalásai hosszabb időt vesznek igénybe s a magyar miniszterelnök csak a püskösti ünnepek után tér vissza.

A pénzügyminiszter valószínűleg Párisban folytatja tárgyalásait és a hónap vége felé hagyja el csak a francia fővárost. A magyar és francia álláspont közeledésére meg van minden remény.

Bethlen quirináli fogadtatása több volt az udvariasságnál.

Zürich, május 17.

A milanoi Pecolo jelentése szerint Bethlen István gróf miniszterelnök fogadtatása alkalmával az olasz király örömet fejezte ki azon, hogy a rokonszeny Magyarország és Olaszország között nyíltan kifejezésre jut különösen kulturális téren.

A király örömmel állapította meg, hogy a magyarországi kulturális egyesület régi hagyományainak megfelelően terjeszti a lelkesülést az olasz művészet és tudomány irányában.

Igen ellemzőnek mondható azt is,

hogy még a mai rendkívül súlyos valutaviszonyok mellett is számos magyar turista és egyéb idegen látogató keresi fel Olaszországot.

A fogadtatás, amelyben Bethlen István gróf miniszterelnök a Quirinálban részesült, több volt az ud-

variassági aktusnál. Rendkívül hízelgő volt ugy Bethlen István gróf miniszterelnök, mint az egész magyar nemzetre.

Bethlen kijelentései a jóvátételi bizottság magyar osztálya előtt.

Páris, május 17.

Bethlen István gróf miniszterelnök a jóvátételi bizottság előtt tett kijelentéseit tanulmányozás céljából újlag áttették a jóvátételi bizottság magyar osztályához.

A cseh-szlovák határzárt megszüntették

A cseh-szlovák kormány elrendelte a határrelzások fokozatos megszüntetését és így **Hidasnémetinél is újra megindult a forgalom Cseh-Szlovákia felé.**

A budapesti cseh-szlovák követségben kérdésekre kijelentették, hogy a hidasnémeti határzár valóban megszünt.

Mayer miniszter és Schandl államtitkár Párisba utaztak.

Nagyfontosságú magyar javaslat.

Mayer János ny. miniszter, Schandl Károly államtitkár, valamint Blaskovits Sándor volt országgyűlési képviselő a kormány, illetve a gazdasági tiszteletkés képviselőjében ma délután utaztak Párisba, mert a szövetkezési kongresszus nagygyűlése május 23-án lesz. A fűrgysorozatban nagy fontosságú javaslatok vannak magyar

részről, melyek közül legmesszebbmenő jelentőségű az a terv, amely egy nagyszabású mezőgazdasági bank létesítésére irányulna. Arról van ugyanis szó, hogy 120 millió aranyfrank tőkével mezőgazdasági haeligények kielégítése céljából pénzügyet, alakítsanak.

Miskolc város üdvözli Bethlen István gróf miniszterelőköt

A törvényhatósági bizottság határozata.

Miskolc, május 17.

Miskolc város törvényhatósági bizottsága ma tartott közgyűlésében egyhangú lelkesedéssel fogadta el Bujóvszky Gusztáv következő indítványát:

Miskolcz törvényhatósági város törvényhatósági bizottsága mélyen átérzi azt a nagy horderejű kutaást, amire vezető államférfaink a nemzet érdeke által vezetője vállalkoztak. Egész lelkével kíséri azt a hazafias törekvést, azt a horóikus küzdelmet, amelyet a kormányelnök Bethlen István gróf miniszterelnök és Kállay Tibor pénzügyminiszter a nemzet anyagi boldogulásáért és fennmaradásáért idegen országokban, a győztes államok fővárosaiban hosszú he-lyeken át folytatnak.

A kormány elnökének, Bethlen István gróf miniszterelnök urnak e bátor, férfias, egyedül az ország boldogulása érdekében fekvő, minden akadállyal és külső politikai intrikával szembeálló tevékenysége a nemzet há-

láját és elismerését váltja ki.

Önfeláldozó munkája arra ösztönzi minden hű fiát e hazának, hogy a kormány elnökének mielőbbi eredményes visszatérése után

az ország nemzeti és demokratikus fejlődését biztosító tevékenységében támogatja és segítkezést nyújtson neki az ország oly irányu ujjáépítésében,

amely azoknak az államoknak teszi bizalmára érdemessé, amelyeknél nemzete számára anyagi támogatást kér.

E gondolatfól vezetője Miskolc város törvényhatósági bizottsága nehéz missziója alkalmával szeretettel üdvözli Bethlen István gróf miniszterelnök urat. Fáradozásához áldást és sikert kíván és biztosítja tanörihalan bizalmáról és ragaszkodásáról.

Miskolcz törvényhatósági város törvényhatósági bizottsága e közgyűlési határozatát a fobb törvényhatóságokkal is közli és Bethlen István gróf miniszterelnök urnak megküldi.

Milyen kárt okozott az áprilisi fagy a gyümölcsösben?

Budapest, május 17.

A földművelésügyi miniszterium, valamint a szőlősgazdák egyesületének és az országos kereszteti egyesület jelentéseiből most már megállapítható, hogy az áprilisi fagy, amely közel két héten keresztül minden éjjel betövejtkezett, hogy 5 és 7 fokos volt és a gyümölcsösökben és a szőlőkben átlag 30 százalék kárt okozott.

Budapesten drágább a szálloda.

Junius 1-én ismét 40 százalékkal emelkednek a fővárosi szállodai árak. A tavaszi vásár lezajlása után lépnek életbe a felemelt árak.

A korona 10¹/₂

Zürichi zárlat: Berlin 122, Hollandia 217 és egynegyed, Newyork 555, London 2567 és fél, Páris 3695, Milanó 2702 és fél, Prága 1653, Budapest 10 és fél, Belgrád 577 és fél, Varsó 116, Bécs 7.8 és egyharmad, Szóa 445.

Terményfőzsdé zárlat: A mai terményfőzsdén a jobb kereslet folytán az irányzat kissé javult. Az árak cca 300-500 koronával emelkedtek. Egyebekben az üzlet csendes, változatlan, forgalom csak búzában, zabban és penderiben volt. A piacon elkelt összesen 15-20 vagon.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 25,250-25,750, egyéb 25,000-25,000, 78 kilós tiszavidéki 25,750-26,000, egyéb 25,550-750, rozs 16,250-500, kakarmányarpa 15,000-5500, sörarpa 16,500-17,500, zab 17,250-17,500, penderi 15,500-750, korpa 7400-500.

Ferencvárosi sertésjelentés: Felhajtás 1300. Árak: könnyű 1270-450, közép 1380-440, nehéz 1400-20. A forgalom közepes.

Marhavásár: (Déli zárlat) Felhajtás 1540. Árak: Magyar ökor legjobb 950-1150, kivételesen 1200-400, közép 750-900, silányabb 430-700, béka jobb 750-1030, kivételesen 1100-200, silányabb 500-700, bivaly 750-900, behén magyar 750-950, kivételesen 1000-1150, silány 420-700, kicsontozott való 380-430, növ. marha 350-750. Vonatott irányzat mellett az árak a legtöbb esetben változatlanok maradtak.

Devizaközpon hivatlos ártolyamai
Angol font 2415-755, London 24130-730, Márka 1250-1450, Berlin 1150-1350, líra 257-67, Italia 252-62, Belgrád dinár 5450-650, Brüsszel belga frank 300-10, Amsterdam hollandi forint 2042-102, Kopenhága dán korona 974-100, Krisztiania norvég korona 851-881, Stockholm svéd korona 1391-1441, Szófia leva 42-44. A fobb változatlan.

A főreáliskola hangversenye és majálisa

A debreceni Fazekas Mihály állami főreáliskola ifjúsága június 2-án, a Csokonai színházban fennállása 50 éves jubileuma alkalmával tartandó ünnepségek keretében hangversenyt akar rendezni s kérelemmel fordult a városi tanácshoz, hogy a jelzett napra engedje át a Csokonai színházat.

A tanács értesítette az intézet igazgatóját, hogy a színgazgatóval kötött szerződés értelmében neki ingyen átengedték két estét már kimerítette, hogy nincs kifogása az ellen, hogy ha az intézet vezetősége és Kardoss Géza színgazgató között megállapodás jön létre, hogy a színházat az igazgató az ifjúság rendelkezésére bocsássa.

A mai tanácsülésen megjelent dr. Zalay János a főreáliskola igazgatója és meghívta a tanácsot a főreáliskola május hó 24-én tartandó majálisára.

A tanácsban ezzel kapcsolatban felmerült az a kérdés, hogy mi jogon tartanak egyes testületek, intézmények és intézetek majálisát a város tulajdonát képező nagyerdőn a tanács engedélye nélkül. Kimondotta a tanács, hogy majális, vagy valamely más népnepély, amely pláne belépődíjjal jár, csakis a tanács engedélyével tartandó a nagyerdő bármely pontján.

Csökken a házasságkötések száma

1923 első negyedében hétezeren haláltak meg tüdővészben. — A csecsemőhalandóság némi apadást mutat Csonkamagyarország népmozgalmában az 1923. év első negyedében.

Csonkamagyarországon az 1923. év első negyedében 21.867 házasságot kötöttek, 2053-al kevesebbet, mint a múlt év első negyedében, így ezer lélekre csak 10,8 házasság esik. Törvényhatóságoknál vizsgálva, Hajdu vármegyét találjuk első helyen. A kötött házasságok közül 3987 vegyes házasság volt, leg több, mint mindig, ezúttal is a római katolikusok és reformátusok köz. (2073). Keresztényszülő házasságok ebben a negyedben 216-ot kötöttek, a házasságra lépő zsidóknak 10,4 százaléka keresztény fellel kötött házasságot.

A születések száma is csökkent az évnegyedben. Az előző év megfelelő számához képest öve született 62.477 gyermek, ami ezer lélekre számítva, 30,9-es születési számnak felel meg (az 1922. évi első negyedben 32,4). Területi megoszlás szerint legmagasabb volt a születési szám Ung és Bereg vármegyékben. A minimumot 19,8-as születési számmal Budapest képviseli. A halvaszülettek száma 1706 volt.

Örvendés enyhülést mutatnak a halálozási számok. Az 1922. év első negyedében 51.664 lelket veszítettünk, míg a folyó év ugyanazon időszakában már csak 40.163 halottunk volt.

A terjedő betegségekben elhaltak közül kiemelkednek a vörheny, roncóló toroklob és hasihagymásban elhaltak adatai, bár az első kétfő jelentékenyen alatta marad a múlt év ezen időszakára alatti elhaltak számának; a hasihagymásban elhaltak száma némileg emelkedett. Külön kiemeljük a gümőkórban elhaltak adatait, amely betegség a szóbanforgó három hónap alatt 6953 emberrel rikkította meg népességünket, túlhaladva számban a múlt év első negyedének eredményeit is.

Ellenben csökkent a csecsemőhalandóság. E negyedében az egy éven alól elhaltak száma 10.020 volt, 2850-el kevesebb, mint a múlt év ezen negyedében. E körülmények — bár a negyedévi születési számban némi hanyatlás mutatkozik — szaporodási számunkra sem maradtak hatással. 1923. év első negyedében 22.314 lélekkel szaporodott népességünk, ami ezer lélekre 11,0 szaporodást jelent.

A májusi megélhetési indexszám csökkenni fog az áprilisihoz képest.

Visszaestek az iparcikkek és importárak nagykereskedelmi áral.

Budapest, május 17.

A budapesti árupiacokon lassanként érezhetővé válik az az ofcsöbödés, amely a nagy kereskedelmi áruk visszaesésével alakult ki. Az élelmiszerpiacon a zsír árában következőbe jelentékeny olcsóbbodás, ami annak a ténynek következménye, hogy

a kormány nagyobb mennyiségű amerikai zsír behozatalának gondolatával foglalkozik.

A mai 1900 koronás zsírárak már erősen érzik a zsírbehozatal lehetőségét és amíg a huspiacokon az áruk egyelőre változatlanok, a zsírban minden átmenei nélkül állott be négy nap alatt ez a 200 koronás olcsóbbodás.

A nagykereskedelemben különben ma már lassanként az iparcikkek, sőt az importárak árában is visszaesés érezhető és remélhető,

hogy a május havi megélhetési indexszám az áprilisihoz képest csökkenni fog. A világpiariás fölé való emelkedés remé egyelőre elmuljt és a magyar árucikkek mai árai annál kevésbé igérnek drágulást, minthogy a magyar korona az elmuljt napokban rendkívül stabil megítélésnek örvend.

Nagyobb visszaesés a korona értékelésében még a jövőféleli bizottság kedvezőtlen döntése esetén sem következhet már be.

Legalább is abban az esetben, ha a magyar terméskilásások rendkívüli kedvező volta nem fog megváltozni. A legutolsó eszések

a gabona-termés várható eredményét nagy mértékben növelték és így erős kilátás van arra, hogy a magyar külkereskedelem az ősz folyamán erősen javulni fog.

A létszámapasztó bizottság bejelentette jelentését a városi tanácsnak.

Egyszerűsíteni kell az ügyrendet. — Sürgős az adóhivatali átszervezése és a hivatalok központi elhelyezése.

A városi házépítési bizottság december havában tartott ülésén felvetődött az a gondolat, hogy a városi tisztviselők létszámát feltétlenül apasztani kell. A tanács a bizottság javaslatára egy bizottságot küldött ki, melynek elnöke dr. Vass Károly tanácsnok, tagjai pedig Kondor Kálmán főszámvevő és Poroszlai László házépítési ellenőrző bizottsági tag volt. Ez a bizottság megjelentésük sorra járta az egyes városi hivatalokat és intézményeket és azokban hivatal vizsgálatot tartott, mely alkalommal nemcsak az ügyosztály munkájára terjedt ki, hanem a helyiségek alkalmas voltának megvizsgálását is célul tűzte ki.

A legutóbb tartott városi törvényhatósági bizottsági közgyűlés is, az alkalommal, hogy a tisztviselők fizetését felemelte, ugyan arra az álláspontra helyezkedett, min a házépítési ellenőrző bizottság és megállapította hogy a városi tisztviselők létszámát soknak tartja, viszont egyesek munkája nincs kellőleg kihasználva s szinte ehhez kötötte a fizetések felemelését. Kimondotta végül, hogy

a városi tisztviselők létszámát 20 százalékkal redukálni kell s az elbocsátandó tisztviselők felének július 1-re, másik felének pedig szeptember hó 1-re mondjon fel a tanács.

A bizottság hivatalvizsgálatát a múlt hét folyamán fejezte be s a jelentését a városi tanács csütörtöki ülésén terjesztette elő dr. Vass Károly tanácsnok.

A bizottság jelentésének először azt a részét ismertette, amely általánosságban foglalkozik az ügygel. A tisztviselők nagy létszámának oka a városi hivatalok szétszórtságában is kereshető. De nagyobb baj az, hogy a hivatali helyiségek szűkeknek bizonyultak, míg a teljesítés növekedett.

A városi adóhivatalban például van olyan helyiség, ahol 4—5 hivatalnok tárgyál a felekkel,

amely körülmény zavarólag hat a hivatalnokokra s ezáltal hátráltatja a munkát.

Az egyes hivatalok távoli elhelyezése is hátránnyal van az ügyek gyors intézésére s a városi hivatalok központi elhelyezése eredményes és gyors munkát eredményezne és kevesebb tisztviselő létszámmal ugyanazt az eredményt érnek el, mint jelenleg a nagy létszámmal.

Rámutatott a bizottság az ügyvitel nehezégeire, mely a bürokratizmusban nyilvánul meg.

Ha egyszerűsítés áll be az ügyrendben, kevesebb alkalmazottal is eredményes munkát tudnak fölmutatni. Rámutatott a bizottság arra a körülményre is, hogy különösen az adóhivatalnál ideiglenesen alkalmazottak fegyelmi felelősség nélkül intéznek fontos ügyeket. Az adóhivatal átszervezése sietős és fontos érdeke nemcsak a házépítésznek, hanem a város lakosságának is.

Végül jónak látná a bizottság ha ezek a hivatalvizsgálatok minden évben megismétlődnének, hogy a városi tanács tiszta képet kapna az egyes hivatalok személyzeti viszonyairól.

A tanács ezután rátért a jelentés részletes tárgyalására.

A polgármesteri hivatalban felesleges két tisztviselő és egy szolga, az iktató hivatalban 1 tisztviselő, a kiadóhivatalban, ahol az alkalmazottak száma túltengően nagy, marad a kiadó, 1 írodatiszt, 12 napi-díjas és 2 szolga. A bizottság itt rámutatott a gépirónok szobájának egészségtelen voltára és kérte a tanácsot, hogy ez ügyben sürgősen tegyen intézkedést. A katonai és illetőségi ügyosztályban felesleges 3 tisztviselő és egy szolga. A közlevéltárban jelenleg nincs felesleges munkaerő, ha azonban a határidő napló kezelése egyszerűsítése keresztül vezetetik, egy hivatalnok és egy szolga válik feleslegessé.

A történelmi levéltárban egy hivatalnok és egy szolga válik feleslegessé. A gazdasági ügyosztálynál egy napi díjas tisztviselő felesleges. Az adóhivatalnál jelenleg sincs felesleges munkaerő.

de ha a hivatal átszervezése, megtörténik 23 hivatalnok és 2 szolga válik feleslegessé, ami az összes városi tisztviselők 23 százalékat képezi.

A városgazdai hivatalnál egy napi díjas felesleges, de helyette egy könyvelő felvételét javasolja a bizottság.

A bizottság megvizsgálta a városi kocsisok lakását s megállapította, hogy azok egyike sem megfelelő lakásnak. Sötétek, egészségellenes s helyettük újakat kell építeni. A tanács megbízta a gazdasági ügyosztály vezetőjét, tegyen előterjesztést a kocsis lakások ügyére vonatkozólag. Az árvaszéknél egy tisztviselő és egy szolga felesleges.

Nincs felesleges tisztviselő a következő ügyosztályokban: a házépítész hivatalban, a közlevéltárban, a főügyész hivatalban, a gazdasági felügyelőségben, a közrendészeti és közművelődés, és a jog- és pénzügyi ügyosztályokban, a vízműfelügyelőségben, a lisztirodában és a munkaközvetítő hivatalnál.

A bizottság javaslatot tett arra nézve, hogy a történelmi levéltárt és a statisztikai hivatalt, melynek ügyeit most Csobán Endre főlevéltáros intézi, ketté választan s a statisztikai hivatal vezetését más emberre bizzák. Erre okat az a körülmény adott, hogy Csobán Endre főlevéltáros az annyira elhanyagolt történelmi evéltárt már eddig is a legpéldásabb rendbe szelte, az ott talált iratokat rendezve, a levéltárat tudományos kultúrájának hozzájárulhatónak tette s viszont a statisztikai hivatal vezetését, mely nagy munkával jár, elrabolja idejét a történelmi levéltárat már eddig is a rendezésétől.

Elismeréssel nyilatkozott a bizottság a népjóléti hivatal kebelében működő gyermekdispensáirak működéséről, melynek eredményeképp felmutatható, hogy a gyermekek halandósági száma 1922-ben 36 százalékról 9—10 százalékra esett. A tanács Szenes Zsigmondnak, a dispensaire vezetőjének munkásságáért tb. címet fog ajándékozni s fizetési osztályba sorozza, hogy valamivel honorálja azért a nagy és eredményes munkásságáért, amit a gyermekgyógyászat terén kifejtett.

A tanács az idő előrehaladottsága miatt a városi intézményekben foglaltatott hivatalvizsgálatról szóló jelenést későbbi időpontra halasztotta.

Színház Boszorkány.

Sardon híres drámájának tegnapi repriája az a nagy hatást váltotta ki a közönségtől, amely rendes kísérője a Sardon előadásoknak. Most is Halassy Mariska nagy művésze dominálja az összezt. Ebben a szerepben kiválóságának legszebb gyöngyszemét nyújtja. Halassy S. Etel hajlamos művésze szintén nyíltzini tapsokat eredményezett. László Gyula kiváló bíbornoka, Rajz Ferenc gondos, műnusz alakítása szintén tetszetek, ugy-szintén Lukács Juliska is.

A debreceni vivóverseny.

A világ legjobb vívói adnak egymásnak találkozó a debreceni Békessy Béla Vivó Club püsködi emléktornán, amelynek nevezési határideje szerdán délután volt. A már híres névsorból megállapítható, hogy ilyen népes és előkelő mezőny még nem jött össze: 13 budapesti és vidéki egyesület nevezte be legkiválóbb vívóit, akiknek legnagyobb részének céljaviszonylatban is felelősen nevezése van.

A nevezés fényes eredményét a Békessy Béla iránti kegyelelen kívül az is magyarázza, hogy a püsködi küzdelem lesz az idei szezon utolsó országos versenye s a hétről-hére változó sorrenddel versenyző vívók ezen asarják véglegesen tisztázni az erőviszonyokat. Dr. Posta, Garai, az új júniorok, Schenker, Uhljari, Tersztyánszky Széchy és Glykaisz annyira csegyelő klasszisok képviselnek, hogy közülük csak elkeseredett küzdelem után fog a győztes kikerülni.

A versenyzők püsközt vasárnapján érkeznek meg Debrecenbe, részint délután, részint pedig az esti gyorsvonalon, mint a Bükábram szállnak meg, mint a BVC vendégei. A club különben az alkalmán ünnepélyesen fogadja őket, a bevonulás őt aujón és kocsiakon történik. A verseny iránt a legzesebb körökben rendkívüli érdeklődés nyilvánul meg, jelek — a melyek úgy a délelőtti mérkőzésekre, mint a délutáni döntőre érdekesek — a Méliuszán kaphatók és ugyanezt lesznek kiállítva pénteken és szombaton a nagyvárúki újságtárlat is.

Megint felemelték a fa árát.

Debrecen sz. kir. város faármegállapító bizottság a m. kir. miniszteri-utnak 8210-1923. M. E. sz. rendeletehöz képest közhírré teszi, hogy f. évi május hó 11-től kezdődőleg az import ruzsára vonatkozólag a következő ruzsakereskedési árakat állapítja meg:

- Külföldről behozott import hasáb ruzsa ára:
 - a) 10.000 kg-ként vagononként, ab vasúti állomás 225.000 kor.
 - b) 10.000 kg-ként ab futelep vagonfelében és viszont eladónak 235.000 kor.
 - c) Mázsanéként aprított állapotban ab futelep 2600 kor.
 - d) Mázsanéként ab futelep aprított állapotban 2800 kor.
 - e) Kg-ként aprított állapotban kiskereskedőnél 31 kor.

Debrecen, 1923. május 11.
Zöld s. k.,
a faármegállapító bizottság elnöke.

Kétezer leit akart cigarettába csavarva átcsempészni a határon.

Ritka fogás a biharpüspöki határ-állomáson.

Közozsárváról jelentik. A biharpüspöki határon, a vámvizsgálat alkalmával, a határrendőrkapitányának feltűnt egy utas, de amikor megvizsgálták a podgyaszát, semmi különösezt sem találtak benne. A holmi közül azonban finom cigarettával feltöltött doboz is került elő, s a kapitány kért egy cigarettát belőle. Az idegen sietve visszament, ezután a vonat, amely már indulófélben volt. A kapitány rágyújtott, a cigarettára, ám az pár szippantás után kialudt, mire a rendőrjiszta felbontotta a cigarettát. Legnagyobb meglepetésére két ügyesen összehajszolt ezereleses bankó hullott ki a cigarettából.

A vonat, a vámőrök azonnal megállították az utast, aki rövidesen bevallotta, hogy a cigarettákban összesen összesen kétszáz leit akart átcsempészni a határon. Kiderült, hogy az utlevél is hamisított. A csempész letartóztatják.

A világ parlamentjeinek küldöttei a prágai konferencián

Püskösd hétfőjén kezdődik Prágában az a nagyszabású kereskedelmi konferencia, amelyen az összes civilizált államok parlamentjeinek képviselői részt vesznek. A nemzetközi konferenciának első ülése Párisban lett volna 1914 júniusában, amelyen Magyarország is részt vett volna, Magyarország gróf Tisza István elnöke alatt szintén csatlakozott a világszervezethez, közben jött azonban a sarajevói katasztrófa és így természetesen Magyarország nem küldött

a párisi konferenciára kiküldötteket. Azóta a következő konferenciákon nem is vettünk részt, pedig közben a nemzetközi intézmény presztízse állandóan növekedett. Az idei konferencián rendkívül fontos kereskedelmi és közgazdasági problémák fognak szőnyegre kerülni.

A Prágába induló magyar képviselők egyébként ma délután tanácskozási folytatást, megvitatták azokat az irányelveket, amelyeket a magyar delegáció Prágában követni fog.

Cigánypárba ellenfél nélkül.

A megsértejt primásnak elégtételt szolgáltatnak. — Cserebogár, sárga cserebogár... — Vékony deszka derítés... — A zsúri döntése. — Ifj. Kálló Imre tud muzsikálni...

Ifjabb Kálló Imre cigányprimásról a napokban lexicsinylólek nyilatkozott B. Kálló Imre cigányprimás. A lehető legerősebben oldalán sértejtte meg B. Kálló névrokonát, azt állította ugyanis róla, hogy nem tud hegedülni s csak konjár e szakmában. E kétségkívül nagy sértésre ifj. Kálló Imre azzal felelt, hogy hegedü párba hívja ki B. Kálló Imrét azzal, hogy egy cigányprimásból alakult juri előtt hegedüljenek mind a kettő és ott mutassák meg, ki a legény a csárdában, melyikőjük tud jobban a magyar ember vigasztalásához ifj. Kálló, vagy B. Kálló.

A párba hívás a kellejt volna folyt az Albert-féle Belvárosi színteremben. A különös párba helyén megjelentek mint juri tagok a Magyar, Kiss Béla és Rác bandák primásai, megjelent a kihívó ifj. Kálló Imre és sok kíváncsi „népzenész”, csak a párba hívó ifj. B. Kálló juttatott távolmaardásával. Ifj. Kálló Imre tartja magát adótt szavához egy rögzönzöt banda élére állt és vonóját keresztül fektetve a hurokon olyan hangokat csalt ki a szárazfából, amelynek hatása aljt nincs az a magyar ember, akinek a szíve ne repesne gyönyörtől... Es felhangzott a Cserebogár sárga cserebogár örökös melódiája... Zugva, zsongva

szálltak a hangok a primás ujjai alól. Majd egyszer csak patyogó, friss ütemű dalba csap át a hegedű:

Vékony deszka kerítés
Átlátszik az ölelés
Ólejt babám kedvedre
Ica fejt nem hányom a szemedre.
Frissen, ropogósan, diadalnak teljes tudatában, húzta ifju Kálló Imre. A juri tagjai összesugnak és bólingatnak. Ifju Kálló érzi, hogy róla van szó s még vigabban, még frissebben húzza a talp alá valót.

Mellejtem egy csinos cigánygyerek bokáznál kezd s most érzem, mennyire ragadós a példa: én is összeűgöm a bakamat s füttyülöm hozzá a melódiát. Szinte rosszul esik, mikor egy akkordal abbahagyja ifj. Kálló Imre a hegedülést...

A juri kimondotta ítéletét, hogy a meg nem jelenő B. Kálló Imre a vesztes fél, mert megállapításuk szerint, (pedig azt hiszik értenek hozzá) ifj. Kálló Imre tud muzsikálni. Győzelmesen hagyja el ifj. Kálló a vendéglő helyiségét. Kiközösölje a becsületén ejtett csorbát.
Igy folyt le az Urnak 1923-ik esztendőjében egy különös párba Debrecenben, melyen vér sem folyt, állam fogházat sem kell érte ülni s melynek ez volt az elődöntője: Ifju Kálló Imre tud muzsikálni... (Ppr.)

Ujdonságok.

A forgalmi adóhivalet új felügyelője. A városi tanács csütörtökön tartott ülésén Szász János nyugalmazott pénzügyőri főellenőrt forgalmi adóhivalet felügyelővé választotta meg.

Halálozás: Tassy Károly volt pala és cserépfedő mester s nejejt súlyos csapás érte, mivel egyetlen fia: Tassy Kálmán folyó hó 16-án meghalt. A szepreményű ifju általánosan ismereték, mivel sok esetben gyönyörűséget szerzett művészi hegedűjátékával, jótékony célú műkedvelő előadásokon. A család a következő gyászjelentést adta ki: Mélységes fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejt hegedűn jó fiunk, hű testvérem unokám, unokaöcsém s kedves rokonunk: Tassy Kálmán reményteljes életének 18-ik évében, folyó hó 16-án, délelőtti fél 12 óraker, hosszas szenvedés után visszaadta művészi lelkét Teremtőjének. Drága halottunk földi részejt, folyó hó 18-án délután háromnegyed 3 óraker fogjuk, a bel klinikai szertartás terméből, a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Hatvan utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. — Debrecen, 1923 május 17. Legyen siri álmod csendes! Kesergő szülei: Tassy Károly és neje Bujdosó Sz. Zsuzsanna. Egyetlen testvére: Ejelka Nagymamája: Tivadar Józsefné. Nagybátyja és nőneje: Karikás István és neje gyermekévet. A közeli és távoli rokonok nevében is. A temetés Dan-kó temetőjézi vállalat, Kossuth utca 6. szám, rendezi.

Előrendő, házilag kezelt hordós káposzta, fejesek is, minden mennyiségben kapható. Horvádyi Liszt-raktár, Deák Ferenc-u. 22.

Német Aladár üdvözlése. Abból az alkalomból, hogy Német Aladár választotta az Ipartestület elnökévé, a debreceni szállodás, vendéglős, kávé ipartestületi szakosztály tagjai Kemény János, Rosenberg Sándor és Lókody Sándorral élükön, uszonát rendeztek az Angol királynő fehértermében. Szahmáry Zoltán tikkár hosszabb beszédben üdvözölte Német Aladár, akinek kívánja, hogy új tisztességben találja meg a kiváló, sokoldalú tehetségekhez méltó egyetértést az Ipartestület összes szakosztályainál. Német Aladár talpraesett szép beszéde után a jelenlevők a legjobb hangulatban ünnepejték az új elnököt.

Milyen időnk lesz? Meteorológiai intézet jelentése: A hazai állomásaink közül csak Szeged jelent kisebb zivataros esőt s Kecskeméten esett ma reggel. A hőmérséklet a tegnap nap folyamán kissé emelkedett. Időprognózis: Változékony, hűvös, egyébként nyilvánosan száraz idő várható.

Gyászír. Fájdalommal tudatjuk, hogy kedves rokonunk: néhai Szűcs István aszjalos mester életének 65. évében elhunyt. Temetése folyó hó 18-án, pénteken délután 5 óraker Szapános utca 15. sz. gyászházól történik. Gyászoló család. A temetés Fehérői tem. int. Dégenfeld-ter 4. szám rendezi.

Véletlenül előtér a lábát. Lindenfeld Ignác, 23 éves, Déli-sor 3. sz. alatti lakos csütörtökön délután véletlenül leesett a székéről, amelyen ült és oly szerencsétlenül, hogy bal lába az alsó lábszárból ketté tört. A szerencsétlenül járt asszonyt, majd az Augustia szanatóriumában levő sebészeti klinikára szállították, ahol ápolás alá vették.

Akinek 1861 óta nem emelték a fizetését. A debreceni „Rákóczi-harang” huzói ara kérték a város tekintetes tanácsát, miszerint fizetésüket kegyeskednek felemelni. Az évi huszonhat forint ugyanis kissé kevés a megélhetéshez. Ezt a fizetést még 1861-ben állapította meg a tekintetes tanács, de azóta nem emelt. Elfelejtkezett a Rákóczi-harang huzóiról. Most pedig, hogy nem csak a harang úján, hanem előszóval is életelt adják magukról a derék harangozók, a tanács — nem emelt, annál a körülménydel fogva, hogy a város amugyis támogatja az egyházakat, azok majd emelik a harangozók fizetését is. Most tehát megint elhúzódik egy kicsit a dolgot. De hiszen, talán nem is lesz olyan sürgős az ügy, ha a huzók 1861 óta várják várni...

Halálozás. Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejt hegedűn jó felség, édesanya, gyermek, sógor, áldott emlékü rokon. Szahmáry Mihályné szül. Vértessy Eszter folyó hó 16-án, este 10 óraker, ifju életének 29-ik évében, hosszas, de különösen 3 hejt súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Drága halottunk földi részejt, folyó hó 18-án, délután 3 óraker fogjuk a református egyház szertartása szerint Csillag-u. 98. számú gyászházunknál tartandó gyászima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végisztelettelére rokonainkat, barátainkat fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1923. május 17. Áldás és béke poraira. Banaos férje: Szahmáry Mihály. Egyetlen kis leánya: Bözsike. Banaos szülei: Vértessy Ferenc nejevel szül. Nagy Eszterrel, Szahmáry István nejevel és gyermekeivel. Valamin az összes közeli és távoli rokonok nevében is. A temését Gebauer Károly és Tsa. tem. int. rendezi.

Meglopott földmives. Oláh József balsai földmives, Csontos Imre her-nádnémeti, Gyarmati István és Veres Antal sajópetéri földmivesek 15-én a Pejőféri Népkertben meglopják, míg aludt, inge alól 250.000 korona készpénzt klopva, meglejték melőle. Csontos feljelentésére a rendőrség által megindított nyomozás pár óra alatt eredményre vezetett és a tolvaj földmiveseket elfogta, a pénzt náluk hiánytalanul megtalálta.

Csodálatos menykőcsapás. A múlt héten az Ausztriához csatló területen nagy zivatarok voltak. A felső-óri járásbeli Drumoly község hátrában, mint tudatjuk velünk, a mezőn dolgozójt egy Posmann nevű család is. Az asszony, hogy hamarabb jett alá érjen, hátrára vette négy éves kisleányát és előre sietett, míg a többiek kocsira ültek. Aljt előzte meg a kocsi, hatalmas dördülés kíséretében lecsapott a villám és agyonujtotta az asszonyt. A kisleányának, aki anyja nyakán csimpaskodott, csodálatosképpen semmi baja sem történt.

Autómobilos hajsza egy megszköjt sikkasztó után. Villányból jelentik: Egy észeki cég pénzbeszedője, Hoffmann Ferenc tizenötezer dinárral megszköjt. Utját Magyarország felé vette és Pálmonostor felé induló vonatra szállt. Az észeki rendőrség két dejektívje a feljelentés után azonnal autóra ültek és a vonat után hajtottak. A gépkocsi hamarosan utól is érte a robogó vonatot, melyet a dejektívek megállítottak és a sikkasztót elfogták.

Tegnap halottak. Krecz Katalin ref. 1 hónapos, Gulkás Julianna ref. 8 hónapos, Horváth József k. a. h. 72 éves, Nagy Ilona ref. 15 napos, Pap József k. a. h. 14 éves, Nagy Piroksa ref. 13 éves.

Egy kis róka szörű rajtbar „Figura” névre hallgató kutya. Csütörtökön reggel Vár utca 5. szám alól elvesszett, megtaláló, ha vissza hozza, nagy jutalmat kap.

Molykár elleni megóvás. A debreceni szűcs szakosztály hajarozása alapján megállapítás nyert, hogy az 1923-ra beraktározott ruhák díjáb-lázata egyseges. Végh Főutca 4. Nagy József Szent-Anna-u. 3. Klonda László Verbőczi 2. Kővári Alman Fő-utca 42. Adler Jenő Fő-utca 32. Díjak előre fizetendők.

A Nagyerdő védelme.

A városi tanács felhívása.

A városi tanács a közelgő pünkösdi ünnepek alkalmából közhírré teszi, hogy a Nagyerdőnek parkkezelés alatt levő területén a nagyerdei körút által határolt belső területen sátorokat, ünnepi fogatos járművekkel tartózkodni, árusító asztalokat, mutatványos bódékat felállítani szigorúan tilos.

Fogatos járművekkel csakis a csakis a nagyerdei körúton kívül eső területen szabad tartózkodni. Mutatványosok, fonajösszűk, cukorka és más árusok a pünkösdi ünnepek két napjára a városi előjárásigazgató (Rendőrségi palota) csak a Nagyerdőnek arra kijelölt helyére kaphatnak tartózkodási engedélyt, feljelve, ha efféle elárulásra vagy mutatványokra szabályszerű iparhatósági engedélyük van.

A városi tanács ezúttal figyelmezteti az érdekelteket arra is, hogy nemcsak a pünkösdi ünnepek alatt, hanem bármikor is a Nagyerdő területén ünnepeket, majálisokat tartásához a városi tanács előzetes engedélyre van szükség.

A városi tanács.

Nyilttér*

Ültöny 40.000 koronáért márték után, saját kelméből készítek.

Tegdes János, Péterfia 42.

*E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a szerk.

Ma a napi árnál magasabban veszek: Ezüst és aranyérmét (1, 2, 5, 10 és 20 K és 1 forintost) Timár-u. 11. Iroda

Jó menetelű iparállalathoz 2 millió koronával

társulnék.

Leveleket „Erdélyi” jelígre a kiadóba kérek.

SZIREK ANDRAS

elismert úri- és egyenruha szabású angolgyapjuszövetek és csillogó egyenruházati sapkákraktára

Szent Anna-utca 1. szám
Telefon szám 502.

TOKA!!!

FÜSZER-, CSEMEGE ÉS ITALOK NAGYRAKTÁRA
DEBRECEN,
SZENT ANNA-U. 1.
Forgalmi ad t nem számítok.

Feltűnő olcsó árak. — Tokai asszu borok K 800-tól feljebb. Tokai gyógy cognac K 200-tól feljebb. Likőrök, zamatos butélas borok 400 K-tól. Ditz pezsgők 1700 K-tól. Szent Anna pusztai rizling saját töltés 180—200. Saját készítésű befőttek 400 K-tól. 1 1/2 kg. üveg zöld bab 500 K-tól. Tisztán kezelt liszerek, finom kristály cukor 1520 K. Kocka cukor 1600 K. Kiváló tisztelettel: Toka Ferenc.

Ha jó és olcsó cipőbe akar járni, okvetlen keresse fel Kovács Vilmos cipőraktárát
Iparkamara épület. Törvényszékkel szemben.
Mérték után is készít. — Szandálok és vászoncipők olcsó árban.

Ajánlat

Irógépek speciális javítását a legolcsóbban végzi Szabó, Magos u. 25. szám. 464

Szabni tanítók mérték szerint, alaposan, négy hét alatt. Veres divatjermében, Kőlcsey 3. 519
Aranyra, ezüstre pár százezer korona kiadó. Pajzsi, Csapó-utca 19. keresztépület. 584

Vendéglősöknek, — kőrcsmárosoknak ajánlom elsőrendű rizling, ezerjő, kövidinka, csemege boraimat, napi árban. Molnár Lukács, Kossuth-utca, városháza. 394

Eladó

Széchenyi kertben 600 négyszögöl belsőség, rajta levő istálló, gőré, disznóól, két szoba és melléképületekből álló lakással, mely a gazdasági év végével azonnal átvehető. Prima trágyázott kerthelyiség.

Felvilágosítást nyújt: Martinek Ferenc délelőtti 9-től 1 óráig a Debreceni Első Takarékpénztár helyiségében és délután 3-tól 6-ig Széchenyi-utca 11. sz. a. lakásán.

Hölgyek figyelmébe

ajánlom

Kozmetikai inlézetemet,

hol saját találmányu szabadalmazott szereimmel és eljárással bármilyen arc-hibát — szeplőt, májfoltot, pattanást, szemölcsöt, anyajegyet, korpásosátsit. gyorsan és véglegesen elmulasztok.

Aróbőrhámlasztás

fájdalom nélkül fél óra alatt. Tisztelettel: Birok Ádámné, Batthyányi-utca 5.szám.

OCSKA

vasat, rezet és mindennemű fémot legmagasabb árért veszek. Kovácsoknak használatbete.

cserélek. Nagyobb tételek elszállítok. Steiner Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

Eladó

a Geréby telep, Király Ferenc utca 52. számú ház, 600 négyszögöles telekkel. Felvilágosítást ad a távollevő tulajdonos helyett dr. Ember Ernő, ügyvéd, Piac-u. 42. Telefon 4-76.

TÜZIFA

állandóan kapható házhoz szállítva

Dömök Jenő

fakereskedőnél Veres-utca 22. szám. Telefon szám: 7-08.

Elektromos gépek, villanymotorok, dinamókat lekeresek, javít, vesz, elad, cserél. Villamos szerelési anyagokat és izzó lámpát a legolcsóbb napi árban szállít Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai gyár Debrecen. Széchenyi u. 55. Telefon 168.

33 évi gyakorlattal készítek nő ruhát őrri háznál is, Varga utca 18. szám. 458

Nyaralómat Nagyerdő alatt kiadnám a nyári hónapokra, elegánsan burtozva. Ajánlatokat kérek Révész ref. lelkésznek, Turkeve. Megtekinthető Komlóssy-ut 62. szám alatt. 8

Csoda olcsóért, minden árért megkapható a Hatvan-utcai kertben, Diófa-utcában hatalmas darab szőlő, — konyhakert és gyümölcsös, rajta egy szoba, veranda kamara és kútv. Bővebb felvilágosítást nyújt szíveségből Czeglédy Mihály ur Hatvan-utcai kert, — Diófa-utca 30. számú nyaralójában. 11

Saját termései fajbor literenként és nagyban kapható. Czili Mihály-nál Rákóczi-u. 1p. 541

Elcserélem kétjő — szoba, konyha, speizos szép kis modern, egyedül álló lakásomat, bel városival. Sestakert, — Andrássy-ut 43. Szahmáry. 499

Bor, zamafos, ezerjő, 1 liter 140 kor. Ugyanott rézgalic, raffia és marosujvári szappanfőző erős szóda kapható. — Glück, Péterfia-u. 76. 589

Udvarra nyíló szobámat elcserélem hasonlóval, vagy szoba, előszobával, ráfizetéssel. — Varga-u. 42. 540

Udvarra nyíló szobámat elcserélem hasonlóval, vagy szoba, előszobával, ráfizetéssel. — Varga-u. 42. 540

Udvarra nyíló szobámat elcserélem hasonlóval, vagy szoba, előszobával, ráfizetéssel. — Varga-u. 42. 540

Udvarra nyíló szobámat elcserélem hasonlóval, vagy szoba, előszobával, ráfizetéssel. — Varga-u. 42. 540

Udvarra nyíló szobámat elcserélem hasonlóval, vagy szoba, előszobával, ráfizetéssel. — Varga-u. 42. 540

Udvarra nyíló szobámat elcserélem hasonlóval, vagy szoba, előszobával, ráfizetéssel. — Varga-u. 42. 540

Udvarra nyíló szobámat elcserélem hasonlóval, vagy szoba, előszobával, ráfizetéssel. — Varga-u. 42. 540

Udvarra nyíló szobámat elcserélem hasonlóval, vagy szoba, előszobával, ráfizetéssel. — Varga-u. 42. 540

Udvarra nyíló szobámat elcserélem hasonlóval, vagy szoba, előszobával, ráfizetéssel. — Varga-u. 42. 540

Udvarra nyíló szobámat elcserélem hasonlóval, vagy szoba, előszobával, ráfizetéssel. — Varga-u. 42. 540

Udvarra nyíló szobámat elcserélem hasonlóval, vagy szoba, előszobával, ráfizetéssel. — Varga-u. 42. 540

Udvarra nyíló szobámat elcserélem hasonlóval, vagy szoba, előszobával, ráfizetéssel. — Varga-u. 42. 540

Udvarra nyíló szobámat elcserélem hasonlóval, vagy szoba, előszobával, ráfizetéssel. — Varga-u. 42. 540

Udvarra nyíló szobámat elcserélem hasonlóval, vagy szoba, előszobával, ráfizetéssel. — Varga-u. 42. 540

Udvarra nyíló szobámat elcserélem hasonlóval, vagy szoba, előszobával, ráfizetéssel. — Varga-u. 42. 540

Udvarra nyíló szobámat elcserélem hasonlóval, vagy szoba, előszobával, ráfizetéssel. — Varga-u. 42. 540

Udvarra nyíló szobámat elcserélem hasonlóval, vagy szoba, előszobával, ráfizetéssel. — Varga-u. 42. 540

Udvarra nyíló szobámat elcserélem hasonlóval, vagy szoba, előszobával, ráfizetéssel. — Varga-u. 42. 540

Munkások fajermeléshez vidékre felvételnek. Jelenkezni lehet naponta délután 6—7-ig Turul fajermelőnél Csapó utca 8. 469

Laboráns, mindenféle lány, vagy asszony felvételük jó fizetéssel az Arany Angyal gyógy-szerházba, Szent-Anna és Piac utca sark. Mindenes szakácsnő is felvételük. 582

Szakképzett vasas-tergályos és egy éjjeli ór felvételük Stern kefégyárban. 565

Ügyvédjelöltet és — gyakorló gépirót keres dr. Fráter Lajos ügyvéd, Piac-utca 73. 562

Ügyes fiatal embert, keres a Gambinus. 564

Pénzfárnok felvételük a Strand fürdőhöz. 560

Asztalos műhelynek helyiséget keresek. — Ajánlatot Kossuth-utca 5. Butorakjárba. 585

Keresek 3 hónapra 50.000 koronát, egy mázsa búzát adok kamatba. Cim a kiadóban. 561

Egy fiu pékjanulónak felvételük. Tekei-u. 88. 545

Szakképzett kereskedő segéd közép iskolai végzettséggel ügynöki, segédi, rakárnoki — vagy irodai munkákra elvégzésére állást keres Cim a kiadóban. 565

Kovács segédek felvételük. Kishegyesi-ut 18. 543

Egy fodrászsegéd kiegészítésre felvételük. — Nagy Varga-u. 35. 547

Szakképzett molnár, idősebb, mellebbi belépésre keresetük háromjártu malomhoz a Macci uradalomba. Ajánlatot a délutáni vonatkozik a jöjjenek. 564

Egy és fél millió koroná külsőnt keresek hatvan napra, magas kamat, biztos fedezet. Kishegyesi-ut 13. 562

Elveszett Kossuth-utca, Sas-utca közelében az utest közepén egy szegény asszony 1 drb. 25.000 K-ás bankjegyet. A megtaláló, vagy nyomra vezető magas jutalomban részesül. Timár-u. 11. — Iroda. Telefon 10—92. 549

Önállóan dolgozó kerékvártó, harmadába vagy darabszámra felvételük. Diószegi-ut 12. 566

Gépirónót irodai gyakorlattal alkalmaz Szeleányi Árpád, Debrecen, Péterfia 46. 657

Mindenes fiatal házaspárhoz kerestetik. — Aki jó és állandó helyet akar csak az jelentkezék. Cim a kiadóhivatalban. 568

Önállóan dolgozó kerékvártó, harmadába vagy darabszámra felvételük. Diószegi-ut 12. 566

Gépirónót irodai gyakorlattal alkalmaz Szeleányi Árpád, Debrecen, Péterfia 46. 657

Mindenes fiatal házaspárhoz kerestetik. — Aki jó és állandó helyet akar csak az jelentkezék. Cim a kiadóhivatalban. 568

Önállóan dolgozó kerékvártó, harmadába vagy darabszámra felvételük. Diószegi-ut 12. 566

Gépirónót irodai gyakorlattal alkalmaz Szeleányi Árpád, Debrecen, Péterfia 46. 657

Mindenes fiatal házaspárhoz kerestetik. — Aki jó és állandó helyet akar csak az jelentkezék. Cim a kiadóhivatalban. 568

Önállóan dolgozó kerékvártó, harmadába vagy darabszámra felvételük. Diószegi-ut 12. 566

Gépirónót irodai gyakorlattal alkalmaz Szeleányi Árpád, Debrecen, Péterfia 46. 657

Mindenes fiatal házaspárhoz kerestetik. — Aki jó és állandó helyet akar csak az jelentkezék. Cim a kiadóhivatalban. 568

Üveget, kőolívizet, brillantinos, illapszeret, egyéb fajtát vásárol Széleányi, Péterfia 46. 566

Eladás

Eladó Csillag-utca 70 számú ház, 2 szoba, — konyha, előszoba, szőlő, azonnal átadó. 5480

Férfi ruhák, kalapok, cipők, olcsón eladók. Kossuth illatszertár, Piac 10. 429

Eladó ház, fűszerüzlettel, korlátlan italméréssei, grafikkal, beköltözhető lakással, — szép gyümölcsös. — István-u. 15. sz. 531

13—14 éves fiúnak való sötétke szővegy és egy fehér vászon öltöny, eladó Piac-utca 68. II. em. I. ajtó. 546

5 mm. mű búkk használt eladó. Árpád-ter 18. 574

Eladó ház 2—3 szoba, fürdőszoba, beköltözhető. Tekei-u. 9. 568

Eladó szombaton egy házot, fiatal serénynek a tusa, napi árnál olcsóbban. István malom mellett, Nádor 8. 567

Többféle használt bútorok eladók. Sina Miklos-utca 4. Vénker. 583

Olcsó burgonya eladó Kossuth-u. 33. 579

Libazsír, sonka, cipők zsakejruha eladó. — Cim a kiadóban. 57

Prima hízott sertés eladó. Jókai-u. 19. 586

Családi ház, teljesen felszerelve, 6 szobas lakással, vízvezeték, villanyal, azonnal elfogatható, lakó nincs. — Nagyon olcsón eladó. Értekezni Csapó-utca 8. a jermény irodában. 449

Tégla használt 1250 drb. és egy kutyavágyú csövekkel eladó. Csillag-utca 69. 57

Csőlőgépet 4 és felszereléssel eladom. — Ára 4 és fél millió. — vagy 46 mázsa búzáért egy szezonra kiadom. — Cimem Kishegyesi-ut 13. 561

Eladó prés, hordók és köszén. Onossai-utca 35 számú. Bihari-telep. 560

Egy szőlőföld a bagosi kertben eladó. — Ugyancsak szőlő termés kiadó. Szilágyi Imre, Onossai 67. sz. 542

Beköltözhető ház, — nagy udvarral és kerttel a békeár elért eladó. Timár-u. 11. Telefon 10—92. 548

Asztalos gyalupad és különböző asztalos szer szám eladó. Eötvös-ut 30. 544

Eladók, hentesek, honetiszékek, össe-csu-kóság, gyermek-kocsik, vasmosdók, mindenféle bútorok. — Hatvan-u. 34. 376

Eladó világos háló, ebédlőszekrény, garderozszerény, szőnyeg, tükrök, hentes, iróasztal, több bútorok, Széchenyi utca 8. 5

Persza szőnyeg eladó. Cim a kiadóban. 563

Eladó szőlőpermetező gép, kerékpár lámpa és fújtató. Piac-utca 44. Földszint balra. — udvarban. 581

Eladó

a sámsoni ország-
úton levő
19-ik sz. ház
jó menetelű fűszer-
üzlet berendezéssel
és kocsma helyiséggel
(esetleg lakás-
nak is átalakítható)
más vállalat miatt
azonnal eladó. Érte-
kezetni ugyanott.